
Έρχεται μεγάλο σαφάρι της εφορίας. Τι και ποιους βάζει στο στόχαστρο

Τους ιδιοκτήτες  που  δεν έχουν δηλώσει τα ακίνητα που κατέχουν στην εφορία
αναζητούν οι ελεγκτές του υπουρ-γείου Οικονομικών, σύμφωνα με...  δημοσίευμα
της «Καθημερινής». 

  

Σύμφωνα με το επιχειρησιακό σχέδιο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων
(ΑΑΔΕ) μέχρι το τέλος του έτους θα είναι έτοιμο το σχέδιο εντοπισμού υπόχρεων
σε υποβολή Ε9. Μάλιστα, το κτηματολόγιο αναμένεται να βοηθήσει σημαντικά το
έργο της εφορίας για τον εντοπισμό των ιδιοκτητών που "ξέχασαν να δηλώσουν
τα ακίνητά τους.

  

Ταυτόχρονα, η ΑΑΔΕ αναμένει την ψήφιση διατάξεων που θα επιτρέψουν μαζικές
κατασχέσεις θυρίδων και χρηματοοικονομικών προϊόντων με ηλεκτρονικό τρόπο.
Αυτή τη στιγμή οι διαδικασίες γίνονται χειρόγραφα, με αποτέλεσμα να καθυστερεί
σημαντικά ο εντοπισμός των περιουσιακών στοιχείων των φορολογουμένων που
είτε έχουν αποκρύψει εισοδήματα από την εφορία είτε έχουν μεγάλες οφειλές.
Μετά την ψήφιση των σχετικών διατάξεων η εφορία θα μπορεί μέσω των
e-κατασχετηρίων να δεσμεύει άμεσα τις θυρίδες των ελεγχόμενων, κατάσχοντας
σε δεύτερη φάση πολύτιμους λίθους, χρηματικά ποσά, κοσμήματα ή πλάκες χρυσού
που ενδεχομένως να εμπεριέχονται σε αυτές, αλλά και την κατάσχεση
χρηματοοικονομικών προϊόντων όπως μετοχές, αμοιβαία κεφάλαια και ρέπος. Και
το 2017 η εφορία θα επικεντρώσει το ελεγκτικό της ενδιαφέρον στις κατασχέσεις
προσπαθώντας να εισπράξει τμήμα από τον τεράστιο όγκο των ληξιπρόθεσμων

 1 / 3



Έρχεται μεγάλο σαφάρι της εφορίας. Τι και ποιους βάζει στο στόχαστρο

οφειλών.
1. Εντοπισμός αδήλωτων ακινήτων: Μέχρι το τέλος του έτους θα προσδιοριστεί η
διαδικασία εντοπισμού των υπόχρεων σε υποβολή Ε9 (στοιχεία ακινήτων) με χρήση
κατάλληλων κριτηρίων. Στον εντοπισμό των φορολογουμένων που δεν έχουν
εμφανίσει στην εφορία ακίνητα που έχουν στην κατοχή τους θα βοηθήσει η
πρόσβαση που θα αποκτήσουν μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου οι ελεγκτές στο
πληροφοριακό σύστημα του Κτηματολογίου όπου θα αντλούνται πληροφορίες για
τις ιδιοκτησίες. Όσοι εντοπιστούν με αδήλωτα ακίνητα θα κληθούν από την εφορία
τους να συμμορφωθούν και να τα δηλώσουν πληρώνοντας τους προβλεπόμενους
φόρους και πρόστιμα.
2. Ενεργοποίηση αυτοματοποιημένου συστήματος κατασχέσεων και είσπραξης
οφειλών.
3. Πλειστηριασμός 27 ακινήτων οφειλετών του Δημοσίου μέχρι τα τέλη Ιουνίου, με
στόχο μέχρι το τέλος του έτους να εισπραχθούν 2,7 δισ. ευρώ από παλαιά
ληξιπρόθεσμα χρέη και ακόμη 690 εκατ. ευρώ από μεγαλοοφειλέτες.
4. Πρόσβαση των ελεγκτών σε όλα τα πληροφοριακά συστήματα από τα οποία θα
μπορούν να αντλούν πληροφορίες για τους ελεγχόμενους φορολογουμένους. Με
την έναρξη εφαρμογής του νέου συστήματος οι πληροφορίες που βρίσκονται σε
διάφορα ηλεκτρονικά συστήματα του Δημοσίου, ακόμα και στα υποσυστήματα και
στις εφαρμογές του Τaxis, θα ενοποιηθούν προκειμένου να δημιουργηθεί το
"προφίλ οφειλέτη". Συγκεκριμένα, θα συνδυάζονται οι πληροφορίες από
ηλεκτρονικές εφαρμογές και υποσυστήματα της ΑΑΔΕ, όπως εισόδημα,
περιουσιολόγιο, καταστάσεις πελατών/προμηθευτών, Σύστημα Μητρώου
Τραπεζικών Λογαριασμών και Λογαριασμών Πληρωμών, Πληροφοριακό Σύστημα
Αυτοματοποιημένης Επεξεργασίας, Σύστημα ανταλλαγής πληροφοριών με
κράτη-μέλη της Ε.Ε. και πληροφορίες από τρίτους.
5. Ηλεκτρονικές κατασχέσεις: Επεκτείνεται μέχρι το τέλος του έτους το εύρος των
ηλεκτρονικών κατασχέσεων. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ ο συνολικός
αριθμός των μέτρων αναγκαστικής είσπραξης που ελήφθησαν το έτος 2016 από τα
τμήματα δικαστικού και νομικής υποστήριξης των ΔΟΥ και των Ελεγκτικών
Κέντρων ανήλθε σε 1.602.835 έναντι 746.707 του προηγούμενου έτους. Εκ των
ληφθέντων μέτρων αναγκαστικής είσπραξης, οι κατασχέσεις εις χείρας τρίτων
(τραπεζικών λογαριασμών, ενοικίων κ.λπ.) παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη
συχνότητα (95,7%).
Στο πρώτο τρίμηνο του έτους η ΑΑΔΕ έχει προχωρήσει στην κατάσχεση των
περιουσιακών στοιχείων 50.399 φορολογουμένων, ενώ οι φορολογούμενοι στους
οποίους έχουν επιβληθεί αναγκαστικά μέτρα είσπραξης ανέρχονται σε 889.455.
Περισσότερους από 40.000 ιδιοκτήτες οχημάτων που δεν είχαν πληρώσει τα τέλη
κυκλοφορίας από το 2013 έως το 2017 εντόπισε η Διεύθυνση Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης (ΔΗΛΕΔ).
Από τους ελέγχους που διενέργησε η ΔΗΛΕΔ εντοπίστηκαν 89.225 οχήματα που
ανήκουν σε 40.120 φορολογουμένους. Το συνολικό ποσό των τελών κυκλοφορίας,
που δεν έχει καταβληθεί, ανέρχεται στα 8.168.213 ευρώ, ενώ τα πρόστιμα είναι
7.295.451 ευρώ. Συνολικά, δηλαδή, οι οφειλέτες καλούνται να καταβάλουν
15.463.664 ευρώ.
Οι συγκεκριμένοι ιδιοκτήτες οχημάτων έχουν τη δυνατότητα ενημέρωσης μέσω της
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εφαρμογής "Προσωποποιημένη Πληροφόρηση" του Taxisnet, ενώ θα λάβουν και
e-mail για τα ποσά, που πρέπει να πληρώσουν.
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